

**主旨:** Give Views

**Name:**  
麥慶華

**Comments:**

職業教育

以往基層的家長觀念希望下一代成為醫生律師，就算只是大學畢業生也好。那麼如果職業教育也是大學課程，相信改變不少家長的念頭。職訓局旗下課程包羅萬有，而且很多都能吸引青少年及在職青年，我本人都是 IVE 學生，認為局方跟大學合作提升課程內容，令職訓局課程也能取得大學資格

要重新建立職業教育價值可試兩方面著手。首先，盡快訂立「學位銜接列表」，清晰列明香港學位課程的學分相等於外國或國內那些課程程度，令僱主更清晰應怎樣選擇，也加強認受性。另一方面提供地方協助，如把工廈平租給擁有專門工藝的業者開業，既可活化工廈又可減少對附近居民的影響。

最近有則聞(<http://lifestyle.etnet.com.hk/column/index.php/management/birthofideas/22234>)，有位香港女生 Joey Pang 是世界知名的刺青師，更是全球唯一一位受過專業訓練的中國書法刺青師，她在紐西蘭工作假期時對刺青感興趣，於是她四出到外國拜師學藝，最後學成決定回港開業，開業初期受到業主、樓上租戶等不滿，擔心惹來不法分子，幸好她在網上吸引到不少外國和本地人專程找上門，令生意有起色。根據這篇報導，我認為政府可向證明擁有專業工藝技術的業者立例，及提供更多渠道宣傳等初期協助，當該業者開始受大眾歡迎，自然附近租戶甚至其他僱主都會建立新的價值觀。

另外，本人曾到紐西蘭工作假期，感到得著良多，更推薦身邊好友趁早參加。所以我認為值得政府更積極宣傳，及推薦更多學生到外國工作假期；既可擴闊年輕人眼界視野又可減低畢業生失業人數而且本人認為香港人的「眼界視野」略較內地人優勝，而這種優勢不是一朝一夕的事情，是香港歷史長久以來濾積的成果，所以必須繼續擴闊我們的「眼界視野」保持香港具有前瞻性的優勢。